



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

金佛山打造“重庆市首个冰雪运动体验课”研学品牌



▲在教练的指导下,学生们学习滑雪的基本动作要领。
▲600余名学生走出校园走进金佛山滑雪场,开展“冰雪运动体验课”。

本报讯 近日,600余名学生走出校园走进金佛山滑雪场,开展“冰雪运动体验课”,开启了一场与雪亲密接触的运动体验。体验课现场,在教练的指导下,学生们在雪具大厅了解和学习冰雪运动知识,熟悉雪具的穿戴和使用,掌握滑雪的基本动作要领,逐步从滑雪新手变成滑雪小将,在雪场上自由驰骋,充分领略冰雪运动的魅力。活动现场还有雪地轮胎、雪地摩托、雪地坦克、雪地转转、雪地挖掘机、雪上拔河、雪上冰壶等娱乐项目,学生们在丰富多彩的雪地项目中,尽情享受冰雪带来的乐趣。

金佛山滑雪场,是重庆市内面积最大、距离中心城区最近、积雪条件好、雪期长、业态全的高山室外滑雪场,拥有着得天独厚的滑雪优势和冰雪资源禀赋。早在2019年,金佛山滑雪场就被国际雪联 SnowKidz 授权中国唯一的 FIS 少年滑雪培训基地。近年来,我区围绕“体育+旅游、教育+旅游”发力,规划滑雪、戏雪、教学、娱乐等多个特色专区,打造“重庆市首个冰雪运动体验课”研学品牌,让近万名学生陆续走进金佛山,穿上雪板,走上滑雪场,掀起

冰雪研学运动热潮。目前,金佛山滑雪场拥有初级滑道3条、中级滑道1条,配备专业滑雪装备2000多套,驻场滑雪教练近200人,为滑雪培训、专业竞技、研学旅游等多方面活动的开展打下了坚实基础。如今,金佛山深挖冰雪“冷”资源,延续冬奥带来的冰雪“热”,厚植冰雪文化,融合“冰雪+教育”“冰雪+运动”“冰雪+旅游”等,在研学市场加速普及冰雪运动,持续开展冰雪主题研学活动,做深做实“重庆市首个冰雪运动体验课”研学品牌。

为了提升学生参与冰雪运动的热情,增强研学课程活动的获得感、成就感,金佛山景区除了针对中小学生对冰雪运动进行了专业定制,还设置了“奖励+激励”“普及+普惠”“基地+营地”三种助推模式。在“奖励+激励”方面,每期活动评选优秀学员,可带家人免费体验金佛山滑雪;通过“中小学生学习滑雪技能挑战赛”评选出的年度中小学生滑雪竞技小能手,作为“金佛山冰雪运动校园推广大使”,一年内可免费游览金佛山及神龙峡景区。(下转第二版)

绘就景城乡融合发展新图景

南城街道党工委书记 黎贵友

赛马比拼见行动 “一号工程”我们这样干

推动成渝地区双城经济圈建设,是党中央作出的重大战略部署,是加快建设社会主义现代化南川的重要战略机遇,是重庆“一号工程”。在当前及今后一个时期,南城街道将深刻领会党中央战略意图,准确把握战略机遇,紧紧抓住战略节点,按照区委推动成渝地区双城经济圈建设的总体要求,主要目标和重点任务安排,坚持以全局谋划一域、以一域服务全局,立足“一城两片”发展格局,抓好

“景城融合、城市提升、乡村振兴”三篇文章,加快推动景城乡、农文旅融合发展,加快建设康养度假地、宜居幸福城、和美新乡村,在助力成渝地区双城经济圈建设、全面推进现代化新南川征程中展现南城担当、贡献南城力量。着力抓好景城乡融合文章,加快建设康养度假地。充分发挥金佛山旅游主通道和康养度假资源优势,紧紧抓住市域铁路C6线建设机遇,依托景城大道、天马公

路,全力推进天星温泉小镇、良瑜国际养生谷等重点项目,加快建设城区至金佛山“景城一体”旅游经济示范带,加快建设天星旅游度假区,打造南川全域旅游示范、康养度假胜地。着力抓好城市提升文章,加快建设宜居幸福城。有序推进棚户区改造、老旧小区升级改造,建设一批“小而美小区”,推动城市有机更新。全力服务市域铁路C6线、磨岩水厂等项目建设,加快完善城市基础设施。推动城市“细管、众管、智管”,深化社区治理,提升城市品质,加快建设宜居幸福之城。着力抓好乡村振兴文章,加快建设和美新乡村。坚持走农文旅融合发展路子,加快景城大道、

华耳寺水厂、220千伏变电站工程建设,不断完善景城乡一体化发展基础设施。提质建设万亩茶业基地,巩固提升万亩高山蔬菜、速生蔬菜基地,建设文凤天星片区特色油菜、水果示范带,探索农业农村与度假康养深度融合、互促互进新路子,构筑乡村振兴美丽新图景,加快建设宜居宜业宜游的和美新乡村。新使命、新起点,新任务、新作为。南城街道将在区委、区政府的领导下,围绕“十项行动”和“四张清单”找准南城坐标、展现南城担当,敢闯敢干、唯实争先、赛马比拼,为建设成渝地区双城经济圈、建设社会主义现代化新南川作出南城贡献。



渝湘复线高速水江隧道右线贯通

2月28日,渝湘复线高速巴南至彭水段重点控制性工程——水江隧道右线贯通,因为工人在进行扫尾作业。水江隧道位于我区水江镇,全长3432米,是全线控制性高风险重点工程之一。据了解,渝湘复线高速总里程280公里,由巴南至彭水、彭水至酉阳、武隆至道真3条线路组成,平均桥隧比约80%。该路建成通车后,从重庆中心城区到酉阳和秀山,用时将缩短40分钟以上,将有效缓解既有渝湘高速交通压力,对进一步开发沿线旅游资源、推进文旅融合、带动沿线经济社会发展等具有重大推动作用。 黎明斌 摄

抓项目 促投资

《数字中国建设整体布局规划》 中共中央国务院印发

新华社北京2月27日电 近日,中共中央、国务院印发了《数字中国建设整体布局规划》(以下简称《规划》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》指出,建设数字中国是数字时代推进中国式现代化的重要引擎,是构筑国家竞争新优势的有力支撑。加快数字中国建设,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重要意义和深远影响。

《规划》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络强国的重要思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,统筹发展和安全,强化系统观念和底线思维,加强整体布局,按照夯实基础、赋能全局、强化能力、优化环境的战略路径,全面提升数字中国建设的整体性、系统性、协同性,促进数字经济和实体经济深度融合,以数字化驱动生产生活和治理方式变革,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴注入强大动力。

《规划》提出,到2025年,基本形成横向打通、纵向贯通、协调有力的一体化推进格局,数字中国建设取得重要进展。数字基础设施高效联通,数据资源规模和质量加快提升,数据要素价值有效释放,数字经济高质量发展效益大幅提升,政务数字化智能化水平明显提升,数字文化建设跃上新台阶,数字社会精准化普惠化便捷化取得显著成效,数字生态文明建设取得积极进展,数字技术创新实现重大突破,应用创新全球领先,数字安全保障能力全面提升,数字治理体系更加完善,数字领域国际合作打开新局面。到2035年,数字化发展水平进入世界前列,数字中国建设取得重大成就。数字中国建设体系化布局更加科学完备,经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域数字化发展更加协调充分,有力支撑全面建设社会主义现代化国家。

《规划》明确,数字中国建设按照“2522”的整体框架进行布局,即夯实数字基础设施和数据资源体系“两大基础”,推进数字技术与经济、政治、文化、社会、生态文明建设“五位一体”深度融合,强化数字技术创新体系和数字安全屏障“两大能力”,优化数字化发展国内国际“两个环境”。

《规划》指出,要夯实数字中国建设基础。一是打通数字基础设施大动脉。加快5G网络与千兆光网协同建设,深入推进IPv6规模部署和应用,推进移动物联网全面发展,大力推进北斗规模应用。系统优化算力基础设施布局,促进东西部算力高效互补和协同联动,引导通用数据中心、超算中心、智能计算中心、边缘数据中心等合理梯次布局。整体提升应用基础设施水平,加强传统基础设施数字化、智能化改造。二是畅通数据资源大循环。构建国家数据管理体制机制,健全各级数据统筹管理机构。推动公共数据汇聚利用,建设公共卫生、科技、教育等重要领域国家数据资源库。释放商业数据价值潜能,加快建立数据产权制度,开展数据资产计价研究,建立数据要素按价值贡献参与分配机制。

《规划》指出,要全面赋能经济社会发展。一是做强做优做大数字经济。培育壮大数字经济核心产业,研究制定推动数字产业高质量发展的措施,打造具有国际竞争力的数字产业集群。推动数字技术和实体经济深度融合,在农业、工业、金融、教育、医疗、交通、能源等重点领域,加快数字技术创新应用。支持数字企业发展壮大,健全大中小企业融通创新工作机制,发挥“绿灯”投资案例引导作用,推动平台企业规范健康发展。二是发展高效协同的数字政务。加快制度规则创新,完善与数字政务建设相适应的规章制度。强化数字化能力建设,促进信息系统互联互通。数据按需共享、业务高效协同。提升数字化服务水平,加快推进“一件事一次办”,推进线上线下融合,加强和规范政务移动互联网应用程序管理。三是打造自信繁荣的数字文化。大力发展网络文化,加强优质网络文化产品供给,引导各类平台和广大网民创作生产积极健康、向上向善的网络文化产品。推进文化数字化发展,深入实施国家文化数字化战略,建设国家文化大数据体系,形成中华文化数据库。提升数字文化服务能力,打造若干综合性数字文化展示平台,加快发展新型文化企业、文化业态,文化消费模式。四是构建普惠便捷的数字社会。促进数字公共服务普惠化,大力实施国家教育数字化战略行动,完善国家智慧教育平台,(下转第二版)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善